

文憑/證書課程

燃燈等

Lamps Ablaze for Diploma/ Certificate Programmes

> 2020-2021年度文憑/證書課程 畢業生感言

我所禱告的就是:要你們的愛心,在知識和各樣見識上,不斷增長, 使你們能分辨是非,在基督的B子作真誠無可指責的人 (腓 I:9-10)





院長的話

耶穌基督訓示我們要盡心、盡性、盡意、盡力, (可 12:29-31)。愛上帝要全個人毫無保留地去愛; 不理自人。事實上, 盡意的可指感。事實上, 盡意的可指對交。,原文διανοίας可指對愛之,原文διανοίας可指對愛之時。神學是用理對愛上帝的表現。神學的經典之義是「信仰尋求理解」。我們信靠天父上帝, 效法耶穌



基督,隨從聖靈的帶領,自然渴望更認識三一上帝,更理解我們所信。既然如此,信徒(不單是專職牧者)學習神學,是自然不過的事。當然,不是每位基督徒皆需要修讀神學學位課程。對不少基督徒而言,文憑或證書課程正切合需要。

本院「信徒神學及生命培育部」(Kairos)開設的「基督教思想及實踐證書」及「基督教思想及實踐文憑」課程,旨在為此時此地的基督徒,提供既忠於基督信仰傳統,又能適切回應時代的神學教育。

恭喜今年各位畢業同學!你們來自不同教會,來自各行各業,皆願意尋求理解信仰, 並在社會與教會崗位上實踐信仰,事奉上帝。為著你們的熱切追求、認真學習,感謝上 帝。盼望你們繼續在「信仰尋求理解」的路上,不斷長進。謝謝你們在這本《燃燈集》的 分享,求主悅納。香港在變、世界在變,惟主永恆不變。願你們在急變的時代,辨別時代的徵兆,回應上帝的時機(kairos),在聖靈的能力中,堅定信靠教會的元首、我們的主耶穌基督,在世上作鹽作光,見證天國的福音。

素基華

葉菁華教授 崇基學院神學院院長 二零二一年十一月六日

老師的話



神學是一個旅程,是學習與神同行的旅程。若是一個旅程,途中的風景也是同樣重要。畢業是神學旅程的中途站,不是終站。盼望在Kairos的學習能幫助你能更欣賞生命每個歷程中神的作為與恩典,更有力在這夾縫中實踐召命。

葉漢浩教授 Kairos信徒神學及生命培育部主任

欣賞各位在過去兩個多月的學習,因為在 如斯處境中仍堅持以研經這種看似「不切 實際」的方式來回應本身已經是一個跟隨 主的重要行動,正如在耶穌受難之際獻上 真哪噠香膏的女子。但願我們都體會到主 耶穌福音的力量,並且活出福音的生命。

謝甘霖博士



時間就是生命,是上主給我們最寶貴的禮物。然而,時間的寶貴不在乎長短,而是當中的經歷與所留下的痕跡。神學教育所給你們的,不純粹是一紙證書,而是一趟與上主同行的歷程,細看祂在你們身上所留下的痕跡。感恩在有限的時間能與你們相遇,在珍惜每一節實體課的同時,更要珍惜仍可修讀神學的自由,願這一趟旅程,豐富了你的生命。

歐偉民博士

首先恭喜同學們畢業!要兼顧工作、家庭、事奉,去完成一個神學課程,實在殊不簡單,感謝主讓同學們都盡心、盡性、盡意、盡力去學習,盼望你們所學的和所經歷主的教導,都能幫助你們去走下一里路,成為主合用的器皿,作個主所喜悅的敬拜者和無愧的工人!

古丹青博士





疫情下進到中大課室再一起上實體課,很特別! 課堂中感到大家對上帝話語的熱愛,很感恩! 下課後聽到生命經歷的真摯分享,很難忘! 願上主賜福給各位同學,保護你們。 願上主使祂的臉光照你們,賜恩給你們。 願上主向你們仰臉,無論你們身在何處都賜你們平安。

劉耀生博士

2020-21年度

畢業生名單

基督教思想及實踐文憑課程

姓名	性別	教會
陳家鴻	男	中華基督教會元朗堂
陳善慶	男	中華基督教會元朗堂
陳天翀	男	中華基督教會元朗堂
周慧禪	女	中華傳道會紅磡基督教會
劉淑恩	女	中華基督教會青衣全完堂
羅曉棠	女	基督教宣道會太和堂

基督教思想及實踐證書課程

姓名	性別	教會
方華鳳	女	宣恩浸信會
何國恩	男	大埔教會會堂
郭世民	男	循道衞理聯合教會觀塘堂
林俊傑	男	五旬節聖潔會永光堂
李靜雯	女	-
吳詠琴	女	中華基督教禮賢會九龍堂
黃章圃	男	大埔教會會堂

基督教思想及實踐文憑畢業生感言



在教會任主日學導師多年,面對一些「問題小朋友」時,真給他們問得無言以對……心想這樣長此下去也不是辦法。於2019年一個星期天,我和3位弟兄分享了想讀神學的想法。

原本聽我分享的弟兄,也和我有類似的感覺,結果 我們便一起報讀崇神的文憑課程。在這事上看來, 神其實早已在大家的心內作了工!

上神學,給拆毀的多……一些唸得耳熟能詳的故事和見解,原來都是皮毛,有些甚至是錯的,那一刻的衝擊很大,也想過輟學。

但在老師的詳細解說下,慢慢的對神又有了全新理解,讓我對所信的,有了全新的體會。我由原本的「看不見」變成今天的「看見一點點」。

想寫的太多……但字數所限, 只好在此停筆…… 在此感謝各位老師盡心的教導, 願神繼續大大使用 各位, 讓神的真理可以繼續廣傳。

陳家鴻

原本我未有計劃報讀此文憑/證書課程,只是希望了解多一些上帝的話語。在朋友的推動下,便一起報讀了。這二年發生很多事情,一切都改變了很多,在上帝的話語中渡過這二年的文憑/證書課程生活,的確非常值得感恩。即使現在已經完成了文憑/證書課程,我希望仍然要更多閱讀聖經,證書課程,我希望仍然要更多閱讀聖經,讓上帝一直教導,面對生活的種種,榮神益人。

陳善慶





我信主日子尚淺, 只有匆匆六七年時間, 坦白 說閱讀聖經的時間真的很少,所以就希望藉著 這個課程,讓自己多研讀聖經。放下書包30多 年, 沒想過會重拾起書包和筆做功課, 未報讀 這個課程之前, 對聖經原是一知半解, 透過這 個課程讓我更立體地閱讀聖經和認識主耶穌基 督。完成這文憑課程就好似學懂一個新的語言 一樣, 重新用不同向道與神溝通。知道對這「 語言」還是不很純熟, 所以往後日子必須繼續 好好練習。認識主耶穌基督,令我人生就好似 由黑白變為彩色; 完成這課程就好似由彩色變 為4k高清那樣; 更加讓我瞭解和對神的深層認 識。期望不久將來可以在這「語言」上加深學 習,使用時更加流利。最後,藉此感謝崇基神 學院對我的教導與栽培。願榮耀歸於我主耶穌 基督, 阿門!

陳天翀



在過去兩年多的學習獲益良多,除在學術層面 豐富了我聖經上的知識,也讓我在靈性方面得 著不少啟發,感謝老師們用心的教導。

周慧禪



很開心過去一年能再次返回校園學習,修讀基督教思想及實踐證書課程。很久沒有嘗試每星期一個晚上放下工作、家庭和事奉,做回一個學生去學習,研究聖經與現代處境、思想神學問題、了解各福音書的歷史及文學價值,及反思如何以聖經真理回應這時代,無論是zoom網上課堂或在中大校園面授課,我也很享受這一年的學習,多謝各位導師的教導。

郭世民



在急劇變遷的社會環境中,信徒容易迷失方向,對神失去信心與盼望,但感謝神,神奇妙的引導,讓我在課程裡,遇上幾位十分好的神學院老師,帶領我重新明白聖經的教導,了解神的心意,一年學習過去,令我肯定一件事,就是神一直在歷史中掌權,重新給予我信心與盼望奔走前頭的路程,以生命見證耶穌基督的愛。

林俊傑

自小在中華基督教會的學校就讀和區會的堂會中成長,耳濡目染之下,人生階段受崇基神學院的畢業的牧者和實習神學生的牧養頗久。隨著年齡漸長,對社會環境的觀察,對教會崗位的託付,對天國福音的認識,都成為選讀這課程的原因。在不同師長的啟導下,面對現實社會的處境變遷,似乎身處這種氛圍下,感覺到自己/教會不能坐以待斃,除了積累已久的信仰疑問必須解答,還要再續對真理的踐行,這是上主的恩典,也是師長身心力行的勉勵!

劉淑恩





感謝上主,讓我有機會在亂世中學習、 思考及實踐祂的話語。感謝老師們的教 導,九十小時的課時,三個科目,帶領 我們在一個開放的氣氛下就著福音在亂 世的意義進行討論和思考。尋真道、作 真光,從來都不容易,在黑暗中更是窄 路。或許有孤單、灰心、懷疑,上主或 會沉默,但總不離場,祂與我們同在。

「的歷流光小,飄飖弱翅輕。恐畏無人 識,獨自暗中明。」—《詠螢》 虞世南 共勉之。

李靜雯



自信主以來,所受的教導是信徒不應與非信徒結婚。但在2018年初,我與一位天主教徒相戀了。由於這關係我的將來,我決定在信仰上進深,確定答案。於是同年八月,報讀了基督教思想及實踐課程。在這三年的學習,除了讓我放心與這天主教徒走進教堂,同時也令我在屬靈的知識上眼界大開。

由於課程的設計十分切合時代和個人的需要。例如導師讓我們看見弱勢社群的真實生活,讓我思考到在信仰路上應如何回應。另外課程也鞏固和澄清不少聖經的知識,並延伸至應用上。

整個文憑課程雖然已完成,但所經驗的,所體會的值得反覆細味。

羅曉棠



「凡勞苦擔重擔的人,可以到我這裡來,我就使你們得安息。」(馬太福音11:28)早在數年前已對這個課程感興趣,但一直未有報讀。直至兩位好友先後報讀了神學院的碩士課程,而從他們分享學習過程中的點滴,讓我也希望能夠從不一樣的角度理解我的信仰。

過去一年,身心靈也十分疲憊的我,感恩有這個課程支撐著我。下班後上課、假期做功課,看似一點也不會讓人輕鬆過來,卻正是讓我能夠「逃離煩囂」的時光。時代急速變遷,世界變得不一樣。惟願我仍能夠以生命影響生命,運用神賜予我的恩賜,好好恩待我的鄰舍。









神學課程畢業不是結束,是人生另一旅途的開始。盼望沿途有主與您們同行。











- 香港新界沙田香港中文大學
 崇基學院神學院容啟東校長紀念樓
 「
- (852)3943 6711
- diploma@cuhk.edu.hk
- www.theology.cuhk.edu.hk